

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控 工作简报

(第十一期)

安徽农业大学经济技术学院办公室

2020年3月13日

学院召开线上教学工作推进会议

为贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神，根据教育部、省教育厅、省教育工委、省教育厅有关文件精神，2月27日上午，学院召开线上教学工作推进会议。常务副院长程思、教务处处长武月锋、各教学单位负责同志参加会议。

会议首先由各教学单位负责同志就我院第一阶段线上教学情况进行了总结汇报。从汇报整体情况来看，学院线上教学第一阶段教学活动总体情况良好，各系部任课教师能够依赖现有教学平台顺利开课教学，并灵活利用平台资源，丰富学生学习体验。学生对于线上教学的操作等环节没有出现技术性困难，学习体验较好。

教务处处长武月锋就各教学单位汇报的情况提出，面对疫情的现实情况，我们应该共克时艰，坚持安全第一，同时做好“停课不停教、停课不停学”的支撑工作，让学生在家也能够坚持学习，做到有目标有要求有辅导。

常务副院长程思针对线上教学质量监控提出了工作意见。他强调，目前学院线上教学活动第一阶段的线上组织工作井然有序，各

部门近期均开展了大量的工作，取得了良好的效果。在接下来的阶段，应进一步加强对线上教学活动的质量监控，教务处应会同各教学单位制定相应方案对线上教学活动的教学状态、学生学习动态进行检查、抽查，必要时可采取线上日报的方式开展总结记录。既要保证教学活动的丰富性，更要保证教学质量过硬，防止出现线上教学流于形式，效果不佳的情况。

学院师生共享战“疫”思政课

2020年3月9日下午，由教育部社会科学司、人民网联合举办的“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课”线上开讲。学院组织全校学生通过线上客户端同步收看直播，并在结束后第一时间组织思政教师和学生通过雨课堂、腾讯会议和钉钉等平台进行线上集体讨论，共同深入学习中国抗疫彰显出来的中国共产党领导和中国特色社会主义制度显著优势以及防疫抗疫一线的感人事迹。

这堂线上思政课充分发挥了高校思政课落实立德树人根本任务的关键课程作用，真正把思政课育人优势转化为战“疫”力量，引导青年大学生增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，也坚定了我校师生在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下打赢这场疫情防控人民战争、总体战、阻击战的信心和决心。

处室、系部疫情防控动态

团委 发布致全院团员青年青年的倡议书，号召团员青年们齐心协力打赢这场疫情防控阻击战，在疫情防控阻击战中贡献出自己的青春力量！让团旗在疫情防控一线高高飘扬！

经济管理系 全体师生积极落实学院关于防疫工作部署，鼓励教职工党员和学生党员、入党积极分子在居住地的防疫工作中积极发挥先锋模范带头作用，配合当地政府做好疫情防控工作；对全体学生反复强调开学返校时间以学院正式通知为准，要求所有同学疫情防控期间不得外出实习，教育引导学生预防不法分子利用虚假开学信息开展诈骗活动；第一阶段线上教学按照教学计划有序开展，授课老师通过各种网络工具向学生传授上课内容，同时积极开展线上讨论、练习等教学活动，目前已上报第二门上线课程，授课老师正在提前做好授课准备。

机械工程系 继续做好“今日校园”APP打卡，认真执行教职工和全体学生的每日健康打卡和“日报告”、“零报告”制度，严格执行动态管理；认真落实教育部、省教育厅和学院部署，再次要求学生按照国家规定，停止实习，做好请假等事宜；积极指导和动员毕业生参加网络招聘会，投递简历，多渠道、创新思路、做好疫情期间毕业班学生的就业工作；落实学院转设工作要求，完成相关支撑材料的汇总和提交；积极准备疫情防控期间阶段性(教学第二阶段)网上教学工作安排。

工商管理系 每日对学生身体健康和出行情况进行排查，督促教职工和学生准时完成今日校园的健康打卡工作；做好“线上教学”工作，要求各授课教师努力提高网络授课水平和方式方法，辅导员及时跟进了解学生学习情况，配合授课教师完成线上教学任务；全系党员不忘初心，牢记使命，积极投身疫情防控工作。何佳荣、汪红叶老师服务基层社区。广大学生党员、入党积极分子、学生干部积极响应系党支部号召，积极参与各地的基层疫情防控服务工作。

信息与计算机系 为提高在线学习效率，带动学生自主学习的积极性，信息与计算机系各年级辅导员针对所带专业学生学习特点

分别开展系列学习督促工作。一是积极配合学院教学工作安排，通过网络指导学生线上学习，督促学生完成在线学习。二是对于在网络学习中出现的问题，及时和相关老师沟通协调，切实为学生的学习做好服务保障工作。三是在线学习完成后，鼓励学生通过网络平台建立学习小组，积极交流学习心得。为学生营造居家学习的良好环境，将“停课不停学，效率有保障”落实到位。

园林与艺术系 响应党中央号召，系部教师党员、学生党员踊跃捐款，非党员教师也积极参与捐款，为新冠肺炎疫情防控工作尽绵薄之力；高度重视疫情防控期间教学工作，成立以系主要负责人为组长的线上课程督导小组。主要职责是安排部署疫情防控工作，负责防控期间的教学、科研工作安排，落实好线上教学工作任务，建立系部线上教学情况周报制度，督促、检查、反馈线上教学开展情况。开课两周来整体教学运行秩序良好，师生到课率高，课堂活跃，实现了疫情防控与在线教学的双赢，也展示了互联网+教育的独特魅力；全体辅导员充分利用线上教学手段，开展网络安全教育，提醒同学们强化防范意识，提高防骗能力。

基础部 按照学校确定的以教研室为单位组织开展线上教学任务要求，扎实推进在线课程教学计划制定、网站资源建设、授课技能培训等各项工作。同时组织开展线上教学讨论交流活动，探索并分享各种在线教学平台和方式；根据学院转设工作的要点、重点，各教研室通过线上会议等形式及时部署，认真细致地做好资料整理和数据上报等转设材料的汇总上报工作；继续做好疫情防控期间本部门教职工每日一报 APP 打卡工作。

国际教育学院 一是创新工作载体，运用“互联网+疫情防控”模式，扎实做好网络教学、课程设计、学生管理等工作。制定了新学期教学工作方案，组织本系专业课教师开展线上教学研讨；选派

课堂教学质量优秀、网络技术水平高的教师成立线上教学技术小组，指导任课教师选用线上教学模式、平台及工具；建立由任课教师、教学秘书、系主任组成的教学质量保证体系。3月9日启动了第二批线上教学课程，线上教学按照教学计划持续稳步推进。二是加强在外留学学生的防控工作。建立了对在国外留学学生疫情防控工作群，及时向在国外的我校学生传递国家和学校相关政策信息，提醒其在关注身体健康的同时做好自我安全保护。

报：省教育厅新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组办公室，
学院领导

发：学院各处室，系部
